

## ВОЕННАЯ СУДЬБА МОЕГО ПРАДЕДА

*Плесканева В. В., студентка 1-го курса факультета технологий управления и гуманитаризации БНТУ*

*Научный руководитель - доцент кафедры «История» Дубовик А. К.*

Мой прадед Губарь Константин Николаевич родился в апреле 1917 года в деревне Проворное Червенского района Минской области. С 1925 по 1933 года учился в Гребенской сельской школе. После окончания школы работал пастухом,



*Фото 1. Губарь Константин Николаевич*

а также помогал отцу по хозяйству и присматривал за своими младшими братьями и сестрой. В 1942 году женился на односельчанке Зинаиде (моей прабабушке), чтобы ее не забрали в Германию. В 1943 году у них родилась дочь, но в этом же году умерла от тифа. До 1943 года находился на оккупированной территории по месту своего рождения. После освобождения Беларуси, в июле 1944 года Губарь К. Н. был призван Червенским райвоенкоматом в ряды Красной Армии. Служил в 451-м стрелковом полку 64-й стрелковой дивизии 49-й армии 2-го Белорусского фронта (с января 1945 года этот полк был переведен в состав 33-й армии 1-го

Белорусского

фронта). Присвоено звание сержант. Участвовал в операции «Багратион» и освобождении Польши от немецко-фашистских захватчиков. Во время наступательных боев в районе Берлина проявил мужество и находчивость. Из личного оружия уничтожил 5 немецких солдат. В боях за железнодорожную станцию гранатой уничтожил 2-ух «фаустников». Президиумом Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество был награжден 22 мая 1945 года орденом Красной Звезды и в июне 1945 года медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



*Фото 3. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»*

«фаустников». Президиумом Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество был награжден 22 мая 1945 года орденом Красной Звезды и в июне 1945 года медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

1 ноября 1945 года был составлен акт в том, что командиром 82-й гвардейской стрелковой Запорожской



*Фото 2. Орден Красной Звезды*

Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого дивизии было произведено вручение медалей «За взятие Берлина». Среди награжденных был и К. Н. Губарь. Также он был награжден медалью «За освобождение Варшавы».

После войны Константин Николаевич жил с прабабушкой в родительском доме. 2 февраля 1948 года родилась дочь Галина (моя бабушка), в 1950 году родилась вторая дочь Таиса и в 1956 году сын Василий. Мой прадед продолжил работать пастухом в сельскохозартели (колхозе) им. Фрунзе Червенского района. Умер 10 октября 1973 года.



Фото 4. Медаль «За взятие Берлина»



Фото 5. Медаль «За освобождение Варшавы»

В нашей семье чтут память о Губаре Константине Николаевиче. Он не только передал нам гены и фамилию, но и оставил нам в наследие свои традиции, ценности и жизненные уроки. Узнавая историю жизни наших героических предков, мы учимся понимать свое происхождение, связи между поколениями и то, какие ценности были важны для нашей семьи в прошлом. Через рассказы, фотографии, документы и традиции мы сохраняем историю своей семьи для будущих поколений. Это не только позволяет нам знать о своих корнях, но и вдохновляет нас на осознанное продолжение семейных традиций и достижение новых высот. Сохранение и передача истории прадедушки является не только актом уважения, но и обязательством перед будущими поколениями. Поэтому я бережно храню память о своем прадедушке, буду передавать ее дальше, чтобы его жизненные уроки и ценности продолжали жить вечно.

## ВОСПОМИНАНИЯ МОЕГО ПРАДЕДА О ВОЙНЕ

**Чубукова А. Д., студентка 1-ого курса энергетического факультета БНТУ**

**Научный руководитель – доцент кафедры «История» Щавлинский Н. Б.**

Много лет прошло со дня Победы в Великой Отечественной войне. Но эта печальная страница истории Родины затронула каждую семью нашей страны. Это ужасное время стало тяжелым испытанием в двадцатом веке. Практически у любого из нас есть родственники, которые в войну сражались за свои семьи. Многие из них не вернулись домой к родным и близким. Так случилось и в моей семье. Мой прадедушка – Чубуков Исак Иванович погиб на войне 26.02.1944 года,